Pb2*

1) vizes oldatban szintelen (telitett alhéjak), savas kémhatasu (L(Pb(OH)2= 1,42-107%° (mol/dm3)?)

2) vizben jol oldédik az 6lom-nitrat
jol oldodik még az 6lom-acetat (hidrogén-karbonat, hidrogén-szulfat), szulfatja csapadék, kloridja
alig oldodik (az 6lom-kloridtelitett oldata =~ 0,04 mol/dm?®)

Az 6lomcukor (6lom-acetat), édes izii, az 6korban édesitésre hasznaltak (a tobbi oldhatd élomve-
gylilethez hasonldan ez is er0s méreg)

3) Pb?* + 2CI- = PbCl»
fehér csapadék

Mivel nem olyan rosszul oldodik, higabb oldatokbol nem valik le, a levalo csapadék higitva
lassan, melegitve gyorsabban feloldodhat (L(PbCl) = 1,6:10° (mol/dm?®)?), a csapadék nem sziir-
kiil, ammonidban gyakorlatilag nem oldhato.

4) Pb?* + 2 I-=Pbl,
sarga csapadék, melegitve feloldodhat, lehlitve aranysarga csillogd lemezes kristalyok formaja-
ban valik ki

5) Pb?* + 2 OH- = Pb(OH)>
fehér csapadék

Az 6lom-hidroxid amfoter hidroxid, amely NaOH, KOH feleslegben kénnyen (toményebb
ammonia-oldatban nehezen) trihidroxo-plumbat(Il) formaban oldédik:
Pb(OH). + OH™ = [Pb(OH)3]~ (AX3E szerkezet)

A csapadék valdjaban valtozatos Osszetételil, tobbmagvi-oxid-hidroxid és a ligos oldatban kelet-
kez0 komplexek is tobbfélék, sokféle tobbmagvi komplexion is jelen lehet az oldatban pl.
[Pbs(OH)4]?*".)

Bér az 6lom hidroxidja amfoter, maga a fém nem az, az 6lom ligoldatokban nem oldédik hidro-
génfejlodés kozben. Az 6lom sésavban sem oldodik hidrogén fejlédéssel mert standardpotencialja
nagyon kevéssé negativ, és a hidrogénnek az 6lmon tulfesziiltsége van, ill. a keletkezé 6lom-klorid
is a feliilethez tapad igy passzivalja az 6lmot.

6) Pb?* + CO3?" = PbCO3
fehér csapadék

A NayCOs-tal levalasztott csapadék valdjaban nem tiszta hidroxid, hanem bazisos 6lom-karbonat,
6lom-hidroxid és karbonat keveréke, jellemzé Osszetétele: 2PbCO3z-Pb(OH)2. Ezt az anyagot soka-
ig fehér pigmentként hasznaltdk 6lomfehér néven (hatranya hogy mérgezo és kénhidrogén hatasa-
ra feketedik, ma ezért a nem mérgezo és szinét sem valtoztatd TiO2 hasznaljak elsésorban fehér
pigmentként, titanfehér néven).



7) Pb?* + S~ = PbS
fekete csapadék, a csapadék olyan rosszul oldodik, hogy savas kdzegben is levalaszthatd még
H2S gézzal is:
Pb?" + HoS = PbS + 2 H*

8) 2 Pb?* + 3 PO4*> = Pb3(POa4).
fehér csapadék

9) Az oldhat6 o6lomvegyliletek er6sen mérgezoek, a veliik valo munkanal fokozottan figyelni kell erre,
kesztyli nélkiil nem dolgozunk 6lomionokkal.



